



## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۹ ربوہ ۱۳۴۸ھ

### اللہ تعالیٰ پر ایمان — امر کی استصواب

امریکی "ٹائمز" میگزین ۲۰ جنوری ۱۹۵۵ء میں ایک رپورٹ شائع ہوئی تھی جو اس امر پر مشتمل تھی کہ مسٹر جارج گیلپ نے امریکی باشندوں کا خدا تعالیٰ پر ایمان کے متعلق استصواب کر لیا تھا جس سے ووٹ دہندگان کے ۹۶ فیصد نے اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایمان کا اقرار کیا تھا۔ مزید ان سے اپنے ایمان کی وجوہات بھی پوچھی گئیں۔ جواب میں مندرجہ ذیل پانچ وجوہات بیان کی گئیں :-

(۱) سب سے زیادہ لوگ یہ ایمان رکھتے تھے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کی سب سے پُر اثر دلیل یہ ہے کہ اسے اردگرد کی دنیا کی شان و شوکت اور باقاعدگی ہے۔

(۲) دوسرے درجہ پر یہ جواب تھا کہ دنیا اور انسان کا وجود اس بات کا مستلزم ہے کہ اس کا کوئی خالق لازماً ہوگا۔

(۳) تیسرے درجہ پر یہ جواب تھا کہ بائبل اور چرچ کے بزرگوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا ثبوت ملتا ہے۔

(۴) چوتھے درجہ پر ایسے لوگ تھے جنہوں نے کہا کہ اپنی زندگی کے گزشتہ تجربہ سے خدا کی شناخت ہوتی ہے۔

(۵) پانچواں گروہ ایسے لوگوں کا تھا جنہوں نے یہ اظہار کیا کہ خدا تعالیٰ پر ایمان ہمیں اطمینان بخشتا ہے۔

ہمارے ہاں مغربی ملکوں کی سیاست کاری نے یہ تصور پیدا کر رکھا ہے کہ تمام مغرب دہریت کے چنگل میں پھنس گیا ہوا ہے اور اللہ تعالیٰ پر کسی کو ایمان نہیں رہا۔ اس کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ موجودہ مغربی سیاست کاری میں دھوکا، فریب، جھوٹ وغیرہ سے بالکل اجتناب نہیں کیا جاتا اور اگر کوئی ملک اپنا سیاسی معاملہ حل کرنا چاہتا ہے تو وہ اخلاق کی بالکل پرواہ نہیں کرتا یہ بالکل درست ہے۔ تاہم اس کے علاوہ مغرب میں اب ایسی سوسائٹیاں بھی وجود میں آ گئی ہیں جو دہریت کی تعلیم بدیدار کرتی ہیں اور ایمان باللہ کی اصولی مخالفت کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ اشتراکیت تو کھلم کھلا خدا تعالیٰ کے انکار پر اپنے نظریہ کی بنیاد قائم کرتی ہے اور نہایت منظم طور پر دہریت کا پروپیگنڈا کرتی ہے۔ چنانچہ جس ملک میں اشتراکیت کی تحریکیں ہوتی ہیں سب سے پہلے نعوذ باللہ اللہ تعالیٰ اور دینی باتوں کو اضمحلال بنانے کی کوشش کی جاتی ہے۔

ان تمام باتوں کے باوجود ہمیں یقین ہے کہ اگر اشتراکی ممالک میں بھی دیانتداری سے مسٹر گیلپ جارج کی طرح کوئی استصواب کیا جائے تو وہاں بھی عوام کی اکثریت تقریباً وہ جواب دے گی جو امریکہ کی اکثریت نے دیا ہے بشرطیکہ ان کے دل سے حکومت کا خوف نکال دیا جائے۔ اور ہمیں یقین ہے جلد یا بدیر ایسا دن آنے والا ہے کہ روس جو سب سے بڑا اشتراکی ملک ہے خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرے گا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس امر کی پیشگوئی (کشفاً) فرمائی ہے کہ روس اسلام قبول کر لے گا۔ چنانچہ یہاں آپ کے دو کشف یا رویا درج کئے جاتے ہیں :-

۲۲ جنوری ۱۹۰۳ء

"میں نے دیکھا کہ زار روس کا مرنٹا میرے ہاتھ میں آ گیا

ہے" (تذکرہ ص ۲۴)

"میں اپنی جماعت کو رشیاہ میں ریت کی مانند دیکھتا ہوں" (تذکرہ ص ۸۱)

اس طرح ہمیں یقین ہے کہ رشیا میں جلد یا بدیر ضرور انقلاب پیدا ہوگا اور روسی فطرت اللہ کے مطابق دین فطرت میں داخل ہو جائیں گے۔

ان باتوں سے واضح ہے کہ اگرچہ مغرب کے سیاسی اکابرین میکاویلی مذہب رکھتے ہیں اور مغربی عوام بھی بظاہر ان کے کئے دھرتے کو قبول کرتے ہیں لیکن ان ممالک میں بھی اکثریت ایسے لوگوں کی ہے جو مذہب کو مانتے ہیں اور کسی نہ کسی حد تک اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں۔

اس سے ہمیں یقین ہے کہ اگر ہم ان ممالک میں اسلام کی تبلیغ کو زیادہ سے زیادہ پھیلا دیں تو عوام کی اکثریت اسلام کو قبول کر لے گی۔ جہاں تک ہمارا تجربہ ہے صرف جماعت احمدیہ ہی یہ کر سکتی ہے اور ہمیں یقین ہے کہ ایک نہ ایک دن مغربی دنیا اسلام کی آغوش میں آ کر رہے گی۔

### امتحان لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی طرف سے سالانہ امتحان کا دوسرا امتحان ۲ نومبر ۱۹۶۹ء کو ہوگا۔ انشاء اللہ۔ نصاب معیار اول و دوم رپورٹ سالانہ کارگزاری لجنہ اماء اللہ میں درج ہے وہاں سے ملاحظہ فرمائیں۔

نوٹ :- کتاب پہلے "قادیان کے آریہ اور ہم" رکھی گئی تھی اور رپورٹ سالانہ کارگزاری میں بھی یہی درج ہے مگر یہ بہت کم تعداد میں تھی اس لئے اس کو تبدیل کر کے نشان آسمانی رکھی گئی ہے۔ یہ کتاب کافی تعداد میں ہے۔ لجنہ الشریعہ الاسلامیہ سے منگوا سکتی ہیں۔ باقی نصاب وہی ہے۔

سیکرٹری تعلیم

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ - ربوہ

### بے دلوں کی زبان کیا سمجھے

حسنِ نامہربان کیا سمجھے

عشق کی چیتان کیا سمجھے

فہم قرآن ہے متقین کا حق

بے یقیں بدگمان کیا سمجھے

آ رہی ہے کہاں سے یہ آواز

بند ہیں جس کے کان کیا سمجھے

میں نہ سمجھا جو اپنے دل کی بات

وہ مرا ترجمان کیا سمجھے

جس کے اپنے بیان ہیں مہمل

معنی "البیان" کیا سمجھے

سنگدلی میں جو طاق ہیں تنویر

بے دلوں کی زبان کیا سمجھے

# مسلمانوں کے مقابلہ مقدسہ کے متعلق اسرائیل کے ناپاک عزائم

## رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے مسلمانوں کو فتح کی بشارت

مکرم شیخ نور احمد صاحب مشیر سابق مصلح بلاد عربیہ

(۱)

استعماری طاقتوں نے عرب ممالک کے وسط میں اپنے سیاسی اقتصادی اور عسکری و سیاسی مفادات کے پیش نظر اسرائیل کا قیام کیا اور فلسطین کے عربوں پر یہود کو مسلط کر دیا۔ اور یوں جمہوریت کے مدعیوں نے خود جمہوریت کی منی پیدا کی۔ اگر جغرافیائی لحاظ سے دیکھا جائے۔ تو عرب ممالک کو بری۔ بحری اور فضائی شاہراہوں پر مرکزی پوزیشن حاصل ہے۔ خلیج فارس پر عراق سے مراکو تک عرب ممالک عسکری لحاظ سے ایک نہایت ہی اہم علاقہ کو محیط کئے ہوئے ہیں۔ شمالی افریقہ۔ مصر۔ لبنان جو بحیرہ روم کے جنوبی و مشرقی ساحل پر واقع ہیں۔ افریقہ۔ ایشیا۔ ان دو براعظموں کے وسط میں ایک مورچہ کی پوزیشن رکھتے ہیں۔ عراق۔ خلیج فارس اور دوسرے عرب ممالک پٹرول کے ذخائر سے مالا مال ہیں۔ زمانہ امن و جنگ میں اس کی ضرورت ناگزیر ہے۔ دوسری جنگ عظیم ختم ہوتے ہی عربوں میں سیاسی شعور اور قومی بیداری باہم عروج پر تھی برطانوی سیاستدان اور دولتی نظریہ کے سیاستدان اس صورت حال کے پیش نظر اندرونی طور پر فیصلہ کر چکے تھے۔ کہ عرب ممالک کے وسط میں فلسطین کو قومی چھاؤنی بنا دیا جائے اور یہاں ایک ایسی قوم کو آباد کیا جائے جو ہمارے ساتھ سیاسی اور عسکری تعاون کرے۔

(۲)

مشرق وسطیٰ کی سیاسیات اور اقتصادیات میں اپنا اثر و رسوخ قائم کرنے کے لئے فلسطین سے بڑھ کر کوئی اور علاقہ نہ تھا۔ آج فلسطین کو اسرائیل کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ اس میں ایسے بھٹکنڈے اور مکرد فریب استعمال کئے گئے۔ جس کی وجہ سے یہ علاقہ عربوں سے چھین کر یہودیوں کو دے دیا گیا۔ اور اب اسرائیل کو اپنی طاقت بنایا جا رہا ہے۔ افریقہ اور ایشیائی ممالک میں اس کے اثرات جلد یا بدیر نظر آ رہے ہوں گے

چنانچہ ۱۹۵۷ء میں امریکی صدر آئزن ہاور نے حکومت اسرائیل کو چند ملکوں کے مسادہ ایٹمی طاقت کی امداد دی۔ نیز امریکہ نے نام نہاد اسرائیل کو پلوٹونیم خالص ۳۰ کلوگرام خام یورانیئم ۲۶۵ ٹن تیار یورانیئم ۱۵۲ " مہیا کر کے ہمیشہ کے لئے مشرق وسطیٰ کے زمین امن پر چنگاری لگا دی جس نے اتنی سنگین مہلات پیدا کر دیئے ہیں۔ اس وقت چارٹھی ری ایکٹر اسرائیل میں کام کر رہے ہیں۔ اور اسرائیل کی اقتصادی ترقی میں ان کا بڑا دخل ہے۔ اس خطرہ کا اندازہ صرف ایک ایسی ہی ایجنسی لگایا جاسکتا ہے۔ جو حیض کے قریب لگایا گیا ہے۔ جس سے چارکر ڈیوالمٹ حرارت پیدا کی جائے گی۔ اس کے ذریعہ سمندر کے کھاری پانی کو پیسے پانی میں تبدیل کیا جاسکے گا۔ دنیا کے شہر ریٹھی ہارین وقتاً فوقتاً اسرائیل آتے رہتے ہیں۔

(۳)

یہ بھی ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ یہود کے جارمانہ عزائم صرف فلسطین تک ہی محدود نہیں بلکہ یہودی حکومت کا جو نقشہ تل ابیب میں اسرائیلی پارلیمنٹ کی بلڈنگ پر کندہ ہے وہ ظاہر کرتا ہے کہ اسرائیل کے ہارین مسلمانوں کو مذہب منورہ اور مکہ منظرہ کی زیارت کے لئے بھی اسرائیل کا محتاج بنانے کی سازش کر رہے ہیں۔ عرب ممالک کی معنی ثروت پر قابض ہونے کے بعد وہ نیل سے فراط تک اپنی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں۔ اور ان کا مقصد بیت المقدس میں مسجد اقصیٰ کی جگہ میل سلیمانی تعمیر کرنا ہے۔ چنانچہ یہودی لیڈر ملتوت نے کہا۔

"آج وہ دن بہت ہی قریب آچکا ہے جس میں میل سلیمان مسجد اقصیٰ کی جگہ دوبارہ بنایا

جائے گا۔ میں اپنی تھیہ زندگی مسجد اقصیٰ کی جگہ میل سلیمان کی تعمیر کے لئے وقف کرتا ہوں۔"

یہود مسلم پر قبضہ کر لینے کے بعد مسجد اقصیٰ کی جو بے حقیقتی کی گئی۔ اور جو تضاد و ریشائے ہوئیں۔ وہ مسلمانان عالم کے لئے ایک المیہ ہے۔ مشہور یہودی عالم حاتم اکبر نے مسجد اقصیٰ پر قبضہ کرنے کے بعد اپنے اتہائی دلائل بیان میں کہا

"مسجد اقصیٰ پر قبضہ کر لینے

کے بعد میں خوشی ہوئی لیکن ہماری یہ خواہش اس وقت تک پوری نہیں ہو سکتی۔

جب تک ہم شہر (مدینہ منورہ)

میں اپنے پرانے مکانات اور

قلعوں کو واپس نہ لے لیں اور

جب تک ہم مدینے کے ایک

ایک باشندے کے ساتھ

قتل و خون کا معاملہ نہ کریں۔"

مندرجہ بالا بیان یہودی ناپاک سازش کی غازی کر رہا ہے۔ جو ان کے ارباب مل و عقد عالم اسلام سے متعلق کو ناچاہتے ہیں۔ قیام اسرائیل کے بعد عرب ممالک کا امن برباد ہو چکا ہے۔ آج اس علاقہ میں توہین مشین گول اور رائٹوں کی ذمہ داری ہے آگ کے شعلے بھڑک رہے ہیں انسانیت خطرہ میں چرچا ہے۔ اگر اس خطرہ کو نہ روکا گیا۔ تو مشرق وسطیٰ کا سیاسی توازن ہمیشہ کے لئے بوجھلے گا اور زمین امن پر ایسی چنگاری سلگتی رہے گی جس کو بجھایا نہ جاسکے گا۔ مسجد اقصیٰ کو آگ لگانے کا باقاعدہ منصوبہ بنایا گیا اور اس سے پہلے مسجد کے مضائقہ کے تمام مکانات کو منسوخ کر دیا گیا۔ اور مسجد کو بنیادوں کے کھدائی ہو رہی ہے۔ اور یہ سب کچھ مستقبل کے لئے زمین کو بھرا

کرنے کے لئے کیا جا رہا ہے۔

(۴)

مسجد اقصیٰ کی آتش زنی کو وہ جسے علم اسلام میں ناراضگی کی عالمی لہر پیدا ہو گئی ہے۔ اور ہر مسلمان کے جذبات کو تھیس پہنچا ہے۔ اس بارے میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم اشکال پیشگوئی ہے۔ جس میں یہ بتلایا گیا ہے کہ یہود اور مسلمانوں کے درمیان جنگ ناگزیر ہے۔ اور اس میں آخری کامیابی اور یقینی فتح مسلمانوں کو ہوگی۔ حضرت سرور کائنات کس شان و شوکت کے انداز میں فرماتے ہیں۔

لَا تَقْتُلُوا الْمُشَاةَ حَتَّى  
يَقَاتِلَ الْمُشَاةَ الَّتِي هُوَ  
فِيهَا فَيَقْتُلْهُمُ الْمُشَاةَ حَتَّى  
يُخْتَبِئَ إِلَى الْوَادِي مِنْ حَرَاءِ  
الْعَجْوَةِ الشَّخَرِ فَيَقُولُ  
الْعَجْوَةُ اشْتَجَمْتُ يَا مُسْلِمُ  
يَا مُسْلِمُ اللَّهُ هَذَا الْيَهُودِيُّ  
حَتَّى مَنَعَكَ فَقَاتِلْهُ  
إِنَّ الْغُرَّةَ قُرَّةٌ مِنَ  
الشَّجَرِ الْيَهُودِ

(مسلم تہذیب الفتن)

حضور پاک نے فرمایا کہ قیامت قائم نہیں ہوگی۔ جب تک کہ مسلمانوں اور یہود کے درمیان جنگ نہ ہو۔ اس جنگ کے نتیجے میں مسلمان یہود کو قتل کریں گے۔ یہاں تک کہ یہودی مخالفت کے لئے پتھر اور درخت کے پتھے چھپ جائے گا۔ پتھر اور درخت پکاریں گے۔ اے اللہ اسے بندھے۔ یہ یہودی میرے پیچھے ہے۔ آگے بڑھ اور آ اس یہودی کو قتل کر سوائے خود درخت کے کیونکہ وہ یہود کا درخت ہے۔

حدیث بالا جو فرمودہ رسول ہے۔ اس کا ایک ایک لفظ تار تار سے مسلمانوں اور یہود کے درمیان جنگ ناگزیر ہے۔ اور اس جنگ میں اقوام عالم شریک ہو جائیں گی۔ اور یہ جنگ پہاڑوں اور میدان مقامات پر ہوگی مگر بنیادی شرط فتح اور کامیابی کے لئے یہ ہوگی کہ مسلمان اپنے آپ کو حقیقی مسلمان اور خدا تعالیٰ کا بندہ ثابت کریں۔ اور یہودیوں کو اس میں اتہالی بے بسی اور ناکامی کا سلسلہ کرنا ہوگا۔ ان سب سے ان حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ یہود اور مسلمانوں کے تعلقات بہت ناگفتہ بہ ہو جائیں گے۔ اور بالآخر ایسی تیز جنگ پر منتج ہوں گے کہ جو اسلام سے آج کے دن تک مسلمانوں اور یہود کی باہمی فدا صحت و امن کے باوجود حالات اس قدر خراب نہیں ہوتے

تھے جتنے اب نازک صورت اختیار کر چکے ہیں اور اس وقت جنگ کے گھٹا لوپ بادل منڈلا رہے ہیں

اس حدیث میں لفظ غرقہ کے معنی کانٹے دار درخت کے ہیں۔ اور غرقہ کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان کہ غرقہ یہود کا درخت ہے۔ اس لفظ کی تعیین سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ یہود کے ہمنوا اور حامی بھی اس وقت سے پس جو جائیں گے۔ اور وہ بھی یہود کی مدد نہ کر سکیں گے۔ اگر کریں گے بھی تو عربوں اور مسلمانوں کا۔ یہی اتحاد اور ان کا جذبہ یہود کو شلست دے دیگا۔ لفظ غرقہ میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ ان اقوام کا سلوک جارحانہ اور ظالمانہ ہوگا اور مسلمانوں کے لئے یہ قوم کانٹے کی حیثیت رکھتی ہوگی

الغرض یہود اور عربوں کے نزدیک جنگ ناگزیر ہے۔ اور حضرت رسول مقبول کی یہ پیش گوئی پوری ہو کر رہے گی۔

وکل ات قریب

# وہ واحد تہی جسے اس نے والوں خود تعمیر کیا

## اور پروان پڑھایا

از محرم چو ہدیٰ عبد السلام صاحب آختر ایم۔ اے

ماضیٰں اسے دہرا ہے تھے وہ یہ تھی۔  
 ۱۔ رَبَّنَا اجْعَلْ هَذَا بَلَدًا  
 آمِنًا وَاَرْزُقْنَا اَهْلَكَ مِنَ  
 الشَّمَاتِ  
 اسے ہمارے رب تو اس جگہ کو ایک  
 امن والا شہر بنا دے اور یہاں کے  
 رہنے والوں کو پاکیزہ رزق عطا کر  
 اس کے بعد حضور نے یہ دعا بھی بار بار  
 دہرائی

رَبِّ كُنْ شَرِيحًا خَارِجًا مَاتًا  
 رَبِّ تَحَاظَّفْنَا وَاَنْصُرْنَا  
 وَاَرْحَمْنَا

اسے میرے رب ہر چیز تیزی خادم ہے  
 اور تیرے حکم کے تابع ہے پس تو  
 اپنے فضل سے ہماری حفاظت فرما۔

ہماری مدد فرما اور ہم پر رحم فرما آمین  
 جس سوز گلاز میں رقت اور جس غلوص  
 کرب کے ساتھ یہ دعائیں جاری تھیں

اس کا اندازہ الفاظ میں نہیں ہو سکتا۔  
 اور نہ ہی اس کی کیفیت بیان ہو سکتی ہے  
 ہزاروں انسانوں کا مجمع سخت گرمی کے موسم  
 میں ایک کھلے چیل میدان میں جمع تھا۔

جس تیز آندھی اور گرد و غبار سے پٹی ہوئی  
 ہوا میں غصوں اور تانوں کو اڑانے کی کوشش  
 کر رہی تھیں۔ مگر ہزاروں لوگ سوز و رقت  
 کی تصویر بننے ہوئے اپنے امام کی اترا

میں اللہ تعالیٰ کے عرض کا دامن پڑے  
 ہوئے تھے اور جیسے کوئی بچہ ہند کے ساتھ  
 اپنی ماں سے کسی چیز کا مطالبہ کرتا ہے ویسے

ہی اصرار اور اکی شدید محبت کے عالم میں  
 یہ ہزاروں بلند گان خدا اپنے پیدا کرنے  
 والے سے اس مرکز کے بابرکت اور سرسبز

شاداب ہونے کے لئے دعا میں کر رہے  
 تھے۔ بظاہر یہ تخیل پر مسرور لگانے  
 والی بات تھی۔ کیونکہ یہ زمین حکومت کے

کاغذات میں *uncultivated*  
 (نا قابل زراعت) اور  
*unagricultural* (غیر زراعی)

زمین تھی۔ اس کی مثال اس تیم بیجے کی  
 سی تھی جسے کوئی بھی آیا پرورش کرنے  
 کے لئے تیار نہ ہو۔ یہاں ایک درخت

یا پودا لگانے کے لئے دس گنا محنت  
 درکار تھی۔ کیونکہ پانی کی فراہمی سب سے

ہر سال جبکہ ۲۰ ستمبر دتہوک کا  
 دن قریب آتا ہے اس دن کی یاد تازہ  
 ہوجاتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کے ایک  
 مقرر کردہ خلیفہ نے جماعت احمدیہ کی مرکزیت  
 کو قائم رکھنے کے لئے ہجرت کے بعد  
 ایک ایسی جگہ کا انتخاب فرمایا۔ جس میں  
 نہ دانہ تھا نہ پانی تھا۔ اور جسے آباد کرنے  
 کے لئے قومی سطح پر بے انتہا محنت اور  
 بے انتہا استقلال کی ضرورت تھی۔ اور  
 یہ تقاضے صرف وہی جماعت پوری کر سکتی  
 تھی جو *اٰخِرِيْنَ مِّنْهُمْ* کی مصداق ہونے  
 کا وجہ سے مسلمانوں میں مثالی باب جنتی  
 کی حامل تھی اور مثالی قربانی کر سکتی تھی

اس تاریخی دن میں کیا کچھ ہوا اور کس  
 طرح ہوا اس کی تفصیل تاریخ احمدیت اور  
 تاریخ ربوہ کے اوراق کی زینت بن کر لکھی بار

آئینوں کے سامنے آچھی ہیں۔ لیکن جو چیز  
 بار بار دہرائے جانے کے قابل ہے اور  
 جس کا اعادہ ہماری نئی نسل کے دیدہ دل

کو شور و غلا کرنے کے لئے ضروری ہے۔  
 وہ درحقیقت ان عظیم شان و غاؤں کا ذکر ہے جو اسی  
 زمین پر ۲۰ ستمبر ۱۹۰۸ء کو دن کے پہلے ۱۱ بجے

کے قریب شروع کی گئی اور تیزی ہوتی دپہر  
 کے تمام اوقات میں جاری رہی۔ اور پھر وہ  
 کیفیت وہ عزم اور وہ ارادہ جو اس

جماعت کے امام رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے  
 ذہن و دل پر جاری تھا۔ اور اس کی شعاعیں  
 ہر منشا کے ہر فرد کے دل و ذہن کو روشن

کر رہی تھیں بالخصوص اس پیمانے کا فلسفے  
 کے ہر شخص کو۔ جو یہاں آبادی کی غرض سے  
 نہایت بے سرو سامانی کی حالت میں مقیم تھا۔

ان امور کا تذکرہ بھی نئی نسل کے علم و شعور  
 کے لئے ضروری ہے۔ زندہ قومیں اپنی نشوونما  
 کے ہر مرحلے کو ایک تاریخی حیثیت دیتی

ہیں اور ان کی یاد تازہ رکھتی ہیں تاکہ نشوونما  
 کا جذبہ زندہ و تابندہ رہے۔ اور تمام  
 آنے والے اپنے پیشروؤں کی ہمت و

استقلال کا آئینہ بنیں۔ اور وقت آنے  
 پر ایثار کے میدان میں کسی طرح کی بھی کٹھن  
 ہوائے دیں۔

سب سے زیادہ نمایاں دعا جو حضرت  
 مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ بار بار پڑھ  
 رہے تھے۔ اور حضور کی اقتداء میں تمام

۴ ابتدائی دور کے تذکرے میں بہت سے  
 دستوں اور بزرگوں کو ربوہ کی آباد کاری  
 کے سلسلہ میں خاص کام کرنے کا موقع ملا۔  
 دوست جہاں اجتماعی حیثیت سے اس شہر  
 اور اس کے باشندوں کی ترقی اور بہبودی کے لئے  
 دعا کریں۔ وہ ان احباب کو بھی اپنی دعاؤں  
 میں یاد رکھیں جنہوں نے نہایت استقلال اور  
 جانفشانی سے ان آیات میں اپنے فرائض کو ادا  
 کیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو اپنے فضلوں  
 اور رحمتوں سے نوازے۔ میں اپنے لئے بھی دنیا  
 کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ عمل ہمت کے  
 ساتھ اسلام اور سیکھے کی طویل خدمت کی توفیق  
 عطا فرمائے۔ آمین

### درخواستِ دعا

۱۔ محکم شیخ عبدالغفور صاحب دعائیہ آفت  
 گجرات کی طبیعت کئی دنوں سے نامناسب ہے۔ بعض  
 تفکرات اور پریشانیوں کی وجہ سے دل پر بٹا اثر ہے

احباب کرام سے درخواست ہے کہ ان کی ہمت و  
 تندرستی و دراندازی عمر کے لئے دعا فرمادیں۔  
 خاکسار۔ کینٹن محمد سید از ربوہ

۲۔ محکم ملک منور احمد صاحب ایم بی سی  
 کی اہلیہ صاحبہ کا رسولی کا آپریشن ہو چکا ہے۔ اس پر  
 ہوا تھا۔ تا حال زخم پوری طور پر بند نہیں

ہوئی۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ کا  
 صحت عطا فرمائے۔  
 خاکسار ابو الیاس زراعتی ربوہ

بڑا مسئلہ تھا۔ پینے والے پانی کا تو سوال  
 ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔ پودوں کو سیراب کرنے  
 کے لئے بھی جو پانی پیلے پہل دستیاب ہوا۔

اس کی زحمت بھی ہدیٰ نابل تھی۔ جیسے  
 صدوں کی جس اور گھنٹن اس میں سرایت  
 کر چکا ہو۔ مجھے یاد ہے کہ مصلح اللہ کے آغاز

میں جب پانی کی بوتلیں ربوہ کے مختلف مقامات  
 سے کیمیکل ایجنٹس کے پاس بھیجی گئیں  
 تو ان کی رپورٹ یہ تھی کہ ان میں سے صرف

ایک بوتل کا پانی تین دفعہ ابال کر پینے کے  
 قابل ہو سکتا ہے۔ اور وہ پانی اس مقام کا  
 تھا جو آج کل فیکٹری کا یہ علاقہ تھا جسے او

یہ دفع ہو کہ وہ جگہ ہمارے نمبروں کے مقام  
 سے قریباً چار گز لاکھ کے فاصلے پر تھی۔  
 دوست اندازہ کر سکتے ہیں کہ پہلے

پہل جو نقل یہاں آیا ہوگا اسے پینے والے  
 پانی کے حصول کے لئے کس قدر مشکلات کا  
 سامنا کرنا پڑتا ہوگا۔ واقعہ یہ ہے کہ

ہمارے چند دفاتر جو یہاں مقیم تھے۔ ان کے  
 مددگار کارکن زیادہ تر پانی لائے۔ کی ہی  
 ڈیوٹی پر مقرر تھے۔ ڈاک تمام تر چنیوٹ کے

ڈاک خانہ سے پورٹ ہوتی تھی اور دفاتر  
 کے کارکن خود سائیکل پر ڈاک پورٹ کرنے  
 یا ضروریات زندگی فراہم کرنے کے لئے

چنیوٹ جاتے تھے۔ پانی ہم اکثر اوقات  
 پہاڑی دتہ پارک کے قریب کے کنوؤں سے  
 لاتے تھے۔ یا پھر زمین چار فریڈنگ کا فیصلہ

کر کے اس علاقے کے کنوؤں سے لاتے تھے  
 جہاں آج کل افضل کا دفتر فیکٹری ایریا کے  
 علاقے میں قائم ہے۔ ٹیگور گی۔ آندھی یا بارش

کی صورت میں یہ مسدود اور بھرا ہوا جاتا تھا  
 اسپرستزادہ کی ہر نیچے میں کثرت سے مہاں  
 اور زائرین آتے رہتے تھے۔ جن کی وجہ سے

پانی کی شدید دشواری پیدا ہوجاتی تھی۔ مجھے  
 یاد ہے کہ ایک دفعہ فاکار چنیوٹ سے کچھ  
 مزدور ہمارے چنیوٹ اور دیگر اسٹیلڈیکو

سائیکل پر واپس آ رہے تھے کہ سخت پراسن محسوس  
 ہوئی۔ ربوہ قریب تھا مجھے خیال ہوا کہ اب  
 نیچے میں پھینک دیا جائے گا صبح دو ہر اچان

پانی کی بھر ڈائی تھیں۔ مگر جب ۱۱ بجے کے  
 قریب نیچے میں پہنچا۔ تو معلوم ہوا کہ دونوں خالی  
 ہو چکی ہیں کیونکہ ٹرک گودا اور احمد ٹرک سے بعض

دوست جن میں سے ایک دو غیر احمدی طلباء بھی  
 تھے۔ ربوہ دیکھنے کی غرض سے تشریف لائے  
 ہوئے تھے۔ اور پانی ان کے لئے بھی ناکافی

ثابت ہوا تھا۔  
 یہ باتیں ہوا تھا آباد کاری کے عالم میں  
 ہوتی ہیں۔ مگر جس چیز پر خاص توجہ دینے کی ضرورت

ہے۔ وہ یہ ہے کہ ہمارے زموں کو قومی او  
 ملکی بقا اور جماعتی سر بلندی کے لئے ہر قسم  
 کے ایثار کے لئے ہر وقت تیار رہنا چاہیے





# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

## اسرائیل پیصلہ کن ضرب لگانے کی تیاری

بیروت ۷ ستمبر - عرب ممالک نے اسرائیل کوئی ضرب لگانے کا فیصلہ کیا ہے اور اس مقصد کے لئے اپنے فوجی امداد دسائی کو حرکت میں لانا شروع کر دیا ہے۔ مقررہ امریکی اخبار نیویارک ٹائمز کے مطابق یہ فیصلہ قاہرہ میں اردن، مصر، شام، عراق، سوڈان اور الجزائر کے سربراہوں کی بات چیت اور دوسری سفارتی سرگرمیوں کا نتیجہ ہے۔ اخبار نے انکشاف کیا ہے کہ اسرائیل کے خلاف فیصلہ کن جنگ لڑنے کے لئے عراق اور عراق کے فوجی دستے نرسوز اور اردن کے علاقوں پہنچ گئے ہیں۔ اس کے علاوہ اسرائیل کے علاقوں میں صورت میں عراق نے اردن کو اور مصر نے شام کو تحفظ دینے کا فیصلہ کیا ہے اور یہ بھی اپنی فوج کو عربوں کی متحدہ کمان کے تحت رکھنے پر آمادہ ہو گیا ہے۔ بیروت میں عرب ممالک کے سفارت اور سیاسی ذرائع کے حوالے سے نیویارک ٹائمز نے بتایا ہے کہ قاہرہ میں عرب سربراہوں کے مذاکرات کے دوران اس خطرے کا خاص طور پر ذکر کیا گیا ہے کہ عرب ممالک نے جولائی ۱۹۶۷ء کی جنگ کے بعد جو فوجی تیاریاں کیں انہیں تیس تیس کرنے کے لئے اسرائیل کو ایک شام، اردن اور متحدہ عرب جمہوریہ پر حملہ کرنے کا پس منظر اسرائیل کی یہ کوشش ہوگی کہ وہ عربوں کی جنگی قوت کو توڑ کر رکھ دے تاکہ وہ آئندہ کئی سال تک اسرائیل کے مقابلے پر آنے کی جرأت نہ کر سکیں عرب سربراہوں نے اس صورت حال کے مقابلے کے لئے اپنے فوجی امداد دسائی کو ایک جہاز کے ذریعہ اسرائیل کی اس بات چیت میں ابتداء میں اردن، مصر، شام، عراق اور شامی فوجی امداد بھی شامل ہو گئے۔ اس کے بعد الجزائر کے صدر بومدین بھی قاہرہ آئے اور ان سربراہوں کی بات چیت کے نتائج کے بارے میں ناصر سے تبادلہ خیال کیا۔ صدر بومدین کی دہلیزی کے بعد لیبیا کا ایک وفد بھی تیار ہوا۔ اس طرح ان تمام ممالک کے درمیان احوال طبع پر اس بات پر اتفاق ہو گیا کہ انہیں اسرائیل کے خلاف فوجی اور سفارتی کارروائیوں کو چاہیے اخبار نے لکھا ہے کہ اس فیصلے کے تحت عرب ممالک سب سے پہلے اپنے دفاع کو محفوظ بنائیں گے اور پھر اسرائیل پر حملہ کریں گے۔

کیا گیا ہے کہ باطین ۳ ستمبر سے اسلامی ملکوں کے سربراہوں کی جو کانفرنس ہو رہی ہے اس میں صدر یحییٰ خان پاکستان کے ساتھ ساتھ عراق کے صدر بشارت کریں گے۔ صدر پاکستان ۳ ستمبر کو کراچی سے تہران روانہ ہوں گے۔ جہاں ۲۴ گھنٹے قیام کے بعد خاص طیارے میں شہنشاہ ایران کے ساتھ باوجا ہوں گے۔ ایرانی وفد کے ارکان بھی اسی طیارے میں مراکش پہنچ رہے ہیں۔

سربراہی کانفرنس میں پاکستان کا وفد شرکت کرے گا اس میں پاکستان کے سیکرٹری خارجہ مسز ای ایم یوسف افرام متحدہ عرب ممالک کے مستقل نمائندے آغا شہباز مراد کی سربراہی میں پاکستان کے سفیر مسز ای ایم حبیب جی۔ ڈائریکٹر احمد شرقی وسطیٰ مسز نجمہ ان شقب۔ قائم مقام ملٹی سیکرٹری ریگولڈر غلام عمر۔ اور صدر کے ذاتی معاون کرنل محی الدین شامل ہوں گے۔ برسرِ اقتدار آنے کے بعد صدر یحییٰ خان کا یہ پہلا غیر ملکی سفر ہے سربراہی کانفرنس میں شرکت کرنے کی دعوت نہیں مراکش کے شاہ حسن ثانی نے منع کر دی تھی۔

## اسرائیل کے خلاف پاکستان کی قراردادیں منظور

نیویارک ۷ ستمبر - سلامتی کونسل نے بیت المقدس کی حیثیت کو تبدیل کرنے سے گریز نہ کرنے پر اسرائیل کی عزت کو کھینچنے کے لئے اس سلسلے میں پاکستان کی ایک قرارداد منظور کر لی گئی۔ قرارداد کی حمایت میں گیارہ ووٹ پڑے۔ کسی ملک نے ان کی مخالفت نہیں کی۔ تاہم امریکی فن لینڈ پیراگراف اور کولمبیا نے ددوٹ کا حق استعمال نہیں کیا۔ قرارداد کے پیراگراف میں اسرائیل سے کہا گیا ہے کہ وہ جنیوا کنونشن اور فوجی قبضہ سے متعلق بین الاقوامی قانون کا احترام کرے اور بیت المقدس کی سپریم مسلم کونسل کے فرامین کی انجام دہی کی راہ میں کسی قسم کی رکاوٹ پیدا کرنے سے گریز کرے۔ امریکی فن لینڈ کولمبیا اور پیراگراف کے علاوہ فرانس نے بھی اس پیراگراف پر ہونے والے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا۔

رائٹر کے مطابق اسرائیل کے خلاف پاکستان کی قرارداد نہ صرف کے حق میں گیارہ ملکوں نے ووٹ دیئے جن میں فرانس بھی شامل ہے لیکن فرانس نے یہ مطالبہ کیا کہ قرارداد کو چرچنے پیراگراف پر غور و خوض کرنا چاہئے اس پیراگراف میں جو ذمہ داری لگی تھی اس میں اسرائیل سے کہا گیا ہے

ایک تجربہ کار احمدی کارڈر لکھنے کی فوری ضرورت اپنی درخواستیں مقامی امیر کی سفارشات کے ساتھ مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچا دیں۔ صاحبزادہ مرزا رفیق احمد۔ دارالصدر لہور

میٹرک۔ ایف۔ اے۔ ادبی اے طالبات و طلباء کے لئے تعطیلات کے بعد انگریزی کی کوچنگ کلاسیں کھلی گئی ہیں۔ امتحان میں سو فیصدی کارکردگی کے لئے طلباء کو تیسری کان کنی کرنی پڑے گی۔ درجہ چھٹی کے سید عبدالجلیل ریٹائرڈ پرنسپل دارالصدر لہور کوٹھی مرزا رفیق احمد صاحب

مددگار کارکن کی ضرورت نظارت زراعت میں ایک مددگار کارکن کی ضرورت ہے۔ جو لکھ پڑھ سکتا ہو اور سائیکل چلانا جانتا ہو۔ نو جوان محنتی اور دیانت دار ہو۔ مرد دست / ۹۵ روپے ماہوار تنخواہ ملے گی کام تسلی بخش ہونے کی صورت میں ایک سال بعد منتقل کیا جائے گا اس وقت صدر انجن کے قواعد کے مطابق ۶۵-۷۵-۸۵ روپے کا گریڈ ہوگا۔ خواہش مند امیدوار اپنی درخواستیں اپنے صدر جماعت کی سفارشات کے ساتھ بھیج دیں۔

دعا زراعت صدر انجن احمدیہ پاکستان (ریٹائرڈ) الفضل پبلشرز کے ذریعے کو فروغ دی (پہنچا)

قرآن پاک کے نون کا بے نظیر مجموعہ

ماہ رمضان کی آمد ہے۔ خوش قسمت ہیں وہ جہاں ان نون جوں مبارک ہرگز کی کیفیتوں سے فیض یاب ہوں گے۔ قرآن پاک میں مبارک ہرگز میں نزل ہوا ہے۔ اس مبارک ہرگز میں قرآن کی تلاوت نیا و نیا قدرت کی نعمتوں سے لالہ لالہ کر دیتی ہے۔ تاج محمدی لکھنؤ نے ہرگز کی طرح اس سال ہی اپنے ان طبع شدہ قرآنوں کے بیروں میں خاص عایت کر دی ہے۔ یہ قرآن ۱۴ ستمبر سے شروع ہو کر ۳۱ دسمبر تک جاری رہے گی۔

نون کے صفوں کا مجموعہ مفت طلب فرمائیے

راج کمپنی پبلسٹیٹیو ایسوسی ایشن ۱۹۶۳ء کراچی

## ملک حبیب اللہ خان صاحب لاہور کی وفات

لاہور کے ماحول ملک حبیب اللہ خان صاحب فرزند مرحوم بیرون محمدی گیسٹ لاہور سروس ۸۶ اور ۹۶ کی درمیان رات بوقت ایک بجے بروز منگل البرٹ ڈاکٹر اسپتال لاہور میں بقلعے اہلی وفات پا گئے۔ اناللہ دانالہ راجحون۔ مرحوم موصوفی تھے ان کا جنازہ لاہور سے روانہ لایا گیا نماز جنازہ مرحوم مولوی قمر الدین صاحب فاضل نے پڑھی۔ بعد ہرگز مقبرہ میں دفن ہوئے مرحوم نے اپنے پیچھے چار لڑکے اور ایک لڑکی باوجود چھوٹے ہیں۔ مرحوم کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

یہ صدر میر کا والدہ محترمہ کے لئے زیادہ تکلیف کا باعث بنے کیونکہ میرے چھوٹے بھائی ملک رفیع احمد صاحب دلاک محمد شفیع صاحب مرحوم گذشتہ سال لائل پور میں حادثہ کوئی لگنے سے شہید ہو گئے تھے اور اب والدہ صاحبہ کے اکلوتے بھائی کی وفات نے انہیں اور بھی زیادہ غم زدہ کر دیا ہے۔ اجاب والدہ صاحبہ محترمہ کے لئے بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ ادم سب کا دین دنیا میں حلقہ دانا صبر ہو۔ آمین۔

(ملک لطیف احمد سرور ایم اے۔ بی ایڈ۔ قائد مجلس خدام الاحمدیہ شیخوپورہ)

کہ وہ جنیوا کنونشن کے قواعد اور فوجی قبضہ سے متعلق بین الاقوامی قانون کا احترام کرے اور بیت المقدس کی سپریم مسلم کونسل کے کام میں رکاوٹ نہ ڈالے پیراگراف میں یہ بات بھی شامل ہے کہ اگر سپریم مسلم کونسل اسلامی ممالک یا ان ملکوں سے جہاں سلامتی کی اکثریت ہے سب سے پہلے ادبیت المقدس کے دوسرے مقدس مقامات کی مرمت کے لئے تعاون حاصل کرنا چاہئے تو اس کے کام میں رکاوٹ پیدا نہ کی جائے۔

تصحیح

نور شہد بیانی دعا خانہ حیدرآباد کے مددگاروں نے نظر لانا دینیہ کا قیمت غلطی سے کئی اہل قیمت / ۲۵ روپے ہے اجاب تصحیح فرمائیں۔ (مبصر الفضل)

